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12 липня 2013 року після важкої хвороби пе
рестало битися серце відомого українського ма
тематика, доктора фізико-математичних наук, 
професора, завідувача кафедри математики На
ціонального університету «Киево-Могилянська 
академія» Юрія Вікторовича Боднарчука.

Юрій Вікторович народився в м. Черкаси 
в сім’ї математиків, випускників Київського 
державного університету ім. Тараса Шевченка 
Віктора Гавриловича Боднарчука і Галини Іва
нівни Правоторової. У 1959 році Віктор Гаври
лович зарахований до аспірантури інституту кі
бернетики АН УРСР, де його науковим керівни
ком став директор інституту В. М. Глушков. 
Тому сім’я повернулася до Києва, де і пройшли 
молоді роки Юрія Вікторовича. Батько Віктор 
Гаврилович був відомим українським правоза
хисником, одним із українських вчених, що 
у 1968 році підписали так званий «Київський 
лист» (лист 139 українців до керівництва ра
дянської держави про порушення норм 
соціалістичної законності при проведенні 
політичних судових процесів в Україні 
та Москві). За свої політичні переконання він 
був звільнений з роботи спочатку з Київського 
державного університету ім. Тараса Шевченка, 
а згодом, у 1972 році -  з Інституту кібернетики 
АН УРСР, де на той час завідував лабораторі
єю, в якій створювалось математичне забезпе
чення ЕОМ серії «Мир». Але попри неможли
вість працювати за фахом, втрату здоров’я, він

не зрікся своїх переконань. Все це, без сумніву, 
позначилося на характері Юрія Вікторовича. 
Такі його риси, як глибокий патріотизм, без
компромісність у відстоюванні істини, велика 
скромність, любов до математики та повага 
до людей, сформовані у родині, були притаман
ні йому протягом усього життя.

У 1972 році Юрій Вікторович закінчив серед
ню школу і вступив на механіко-математичний 
факультет Київського державного університету 
імені Тараса Шевченка, який закінчив у 1977 ро
ці. Після того протягом чотирьох років працював 
в Українському науково-дослідному гідрометео
рологічному інституті (УкгГМІ) на посаді мо
лодшого наукового співробітника.

У 1981-1984 роках навчався в аспірантурі 
по кафедрі алгебри Київського державного уні
верситету ім. Тараса Шевченка. Науковим ке
рівником Юрія Вікторовича був видатний мате- 
матик-алгебраїст, доктор фізико-математичних 
наук, професор Лев Аркадійович Калужнін. 
У 1985 році Ю. В. Боднарчук захистив канди
датську дисертацію на тему «Автоморфізми не
стандартних вінцевих добутків груп». Після за
кінчення аспірантури і по 1990 рік знову пра
цював в Українському науково-дослідному 
гідрометеорологічному інституті на посаді нау
кового співробітника.

Викладацьку діяльність Юрій Вікторович 
розпочав у 1990 році на посаді старшого викла
дача фізико-математичного факультету Вінниць



кого державного педагогічного інституту 
(з 1998 р. -  Вінницький педагогічний універси
тет ім. М. Коцюбинського). А з 1994 року і 
до останніх днів життя працював у Національно
му університеті «Києво-Могилянська академія». 
У 1994 році він став першим штатним співробіт
ником кафедри фізико-математичних наук депар
таменту природничих наук, де на посаді доцента 
пропрацював 3 роки (1994-1997). У 1997 році за
вдяки його зусиллям було створено кафедру ма
тематики Департаменту інформаційних техноло
гій (зараз -  кафедра математики факультету ін
форматики НаУКМА), на якій протягом 
1997-2000 років працював на посаді доцента, а з 
2000 року обійняв посаду завідувача кафедри.

У 2004 році Юрій Вікторович захистив док
торську дисертацію «Нескінченновимірні алге
браїчні групи поліноміальних перетворень афін
них просторів». А у 2005 році йому було присво
єно звання професора.

Ю. В. Боднарчуком отримано низку важливих і 
глибоких алгебраїчних результатів. Зокрема, він 
довів аналоги теореми Мортімера про максималь- 
нісгь скінченної афінної групи для афінних груп 
над нескінченними полями, що розглядаються ж  
підгрупи групи Кремони. Ним було встановлено, 
що група ручних поліноміальних перетворень по
роджується афінною групою і одним довільним 
нелінійним трикутним перетворенням. Узагальне
но відому теорему Пітера Неймана про ізоморфізм 
стандартних вінцевих добутків груп на випадок 
вінцевих добутків транзитивних груп перетворень 
з абстрактними групами. Також Ю. В. Боднарчук 
отримав також повний опис регулярних автомор- 
фізмів груп блочно унітрикугаих та блочно три
кутних перетворень над полями характеристики 
0 та над скінченними полями і показав, що будь- 
який регулярний автоморфізм афінної групи Кре
мони є внутрішнім. Цікавими є також результати 
Юрія Вікторовича про опис автоморфізмів не
стандартних вінцевих добутків. Зокрема, він оха
рактеризував групи автоморфізмів силовських 
р-підгруп симетричних груп скінченного степеня.

Наукова діяльність Юрія Вікторовича завжди 
успішно поєднувалась з педагогічною. Ю. В. Бод

нарчуком було розроблено низку нормативних 
та спеціальних курсів для студентів різних спеці
альностей, ж і він з успіхом читав протягом бага
тьох років. Керував курсовими, бакалаврськими 
та магістерськими дипломними роботами і за
вжди був у студентів улюбленим викладачем. Під 
його керівництвом захищено і підготовлено до за
хисту дві кандидатські дисертації.

Професор Боднарчук -  автор понад 40 нау
кових праць, багатьох науково-методичних роз
робок, серед яких навчальні посібники з 
лінійної алгебри та аналітичної геометрії, дис
кретної математики, математичної логіки та те
орії алгоритмів, вищої математики. За посібник 
«Основи дискретної математики» (у співавтор
стві з Б. В. Олійник) отримав премію ім. Петра 
Могили (2009 р.).

Юрій Вікторович вів велику організаційно- 
наукову роботу. Він був членом вченої ради На
УКМА, членом Київського математичного това
риства, членом спеціалізованої вченої ради із за
хисту докторських дисертацій за спеціальністю 
«алгебра і теорія чисел» при Інституті математи
ки НАН України, багаторазово виступав опонен
том на захистах докторських і кандидатських 
дисертацій. Був незмінним головою редколегії 
тематичного випуску «Фізико-математичні нау
ки» (розділ «математика») журналу «Наукові за
писки НаУКМА», членом редколегії журналу 
«У світі математики» і одним з ініціаторів та ор
ганізаторів проведення міжуніверситетських на
укових конференцій молодих вчених з математи
ки та фізики.

Завдяки зусиллям Юрія Вікторовича у 2007 
році в Національному університеті «Києво-Мо- 
гилянська академія» було відкрито нову спеці
альність -  «прикладна математика», а у 2012 ро
ці відбувся перший набір на магістерську про
граму за цією спеціальністю.

У пам’яті колег і друзів Юрій Вікторович 
Боднарчук назавжди залишиться високоінтелі- 
гентною, доброю, чуйною, скромною людиною, 
завжди готовою прийти на допомогу. Ми лиши
лися без талановитого керівника, прекрасного 
вчителя і видатного вченого.
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